



ПОСТАНОВА

Верховної Ради України

Про визнання російської злочинної організації, відомої під назвою "приватна військова компанія Вагнера" або "Група Вагнера", міжнародною злочинною організацією та засудження діяльності її учасників

Правоохоронні органи України отримали неспростовні докази, що свідчать про злочинний характер діяльності російської організації, відомої під назвою "приватна військова компанія Вагнера" або "Група Вагнера" (далі – "Група Вагнера").

З 2014 року "Група Вагнера" є причетною до реалізації агресивної політики російської федерації на шкоду миру, стабільності, суверенітету і територіальній цілісності України. "Група Вагнера" перебуває під повним контролем російської держави і є одним з інструментів неспровокованої збройної агресії російської федерації проти України та геноциду Українського народу.

Учасники "Групи Вагнера" у своїй діяльності в Україні використовують злочинні методи, які мають невибірковий характер і становлять загрозу життю і здоров'ю цивільного населення, мають ознаки системного порушення норм міжнародного гуманітарного права.

Учасники "Групи Вагнера" відповідальні за численні випадки неправомірного і необґрунтованого воєнною необхідністю застосування зброї проти мирного населення України, акти жорстокості і жорстокого поводження, такі як примусове переміщення цивільних осіб, зґвалтування, викрадення дітей, масові страти, збройні напади на заклади освіти, охорони здоров'я, культові споруди тощо.

За зазначеними фактами правоохоронні органи України розслідують відповідні кримінальні провадження, зокрема за статтями про порушення законів та звичаїв війни, тероризм тощо.

Міжнародний характер злочинної діяльності "Групи Вагнера" підтверджується неспростовними доказами її дій з дестабілізації процесів сталого розвитку, порушення прав людини та незаконних операцій з природними ресурсами у державах Африки (Центральноафриканська Республіка, Малі,

Судан, Лівія) та Близького Сходу (Сирія, Ємен). Учасники "Групи Вагнера" причетні до тяжких кримінальних правопорушень, у тому числі масових позасудових страт, тортур, зґвалтувань, викрадень людей, захоплення заручників тощо.

Зважаючи на зазначені факти і з метою консолідації зусиль України та міжнародного співтовариства щодо справедливого відновлення миру, забезпечення міжнародного правопорядку у світі та в Україні, невідворотного покарання всіх осіб, винних у порушенні норм міжнародного гуманітарного права,

Верховна Рада України постановляє :

1. Визнати російську злочинну організацію, відому під назвою "приватна військова компанія Вагнера" або "Група Вагнера", міжнародною злочинною організацією та засудити діяльність учасників цієї міжнародної злочинної організації та причетних до неї структур, включаючи урядові структури російської федерації як держави-агресора, та її фізичних осіб.

2. Звернутися до урядів і парламентів держав світу щодо визнання російської злочинної організації, відомої під назвою "приватна військова компанія Вагнера" або "Група Вагнера", міжнародною злочинною організацією, зважаючи на протиправний характер діяльності її учасників в Україні та інших регіонах світу.

3. Зважаючи на існуючий у суспільстві запит щодо належного реагування правоохоронної системи на вчинення в Україні найтяжчих воєнних злочинів, злочинів проти людяності та злочинів геноциду, а також реалізації принципу невідворотності покарання, рекомендувати Офісу Генерального прокурора підвищити ефективність організації процесуального керівництва досудовим розслідуванням кримінальних правопорушень, вчинених на території України учасниками "Групи Вагнера", з метою його якісного і оперативного здійснення та передачі відповідних матеріалів у встановленому законом порядку до суду.

4. Запропонувати Офісу Генерального прокурора активізувати співпрацю з Міжнародним кримінальним судом щодо розслідування та притягнення до міжнародної кримінальної відповідальності за вчинення воєнних злочинів, злочинів проти людяності та злочинів геноциду керівництва та учасників "Групи Вагнера".

5. Ця Постанова набирає чинності з дня її прийняття.

Голова Верховної Ради
України

м. Київ
6 лютого 2023 року
№ 2903-IX

Р. СТЕФАНЧУК

